
Ata nº 4.033/25

Sessão Ordinária de 19 de maio de 2025.

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT).
Secretários: Vers.  Aldo  Gregory  (PP),  1º  Secretário,  e 
Marcelo Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário.
Presentes os seguintes Vereadores:
PDT: Luis Henrique Quadros Porto, Cláudio Ehlers Bastos, 
Sérgio Diogo Duarte Pereira.
PT: Angélica da Silva Hassen (ausente) e Luciano Fabiano Maria 
da Silva.
Avante: Antônio Porfírio Costa.
Às 18hs.08min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 
declara aberta a Sessão.
O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico.
O Sr. 1º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 
Expediente:
Ofício, do Executivo, solicitando a convocação de Sessão 
Extraordinária. 
Indicação nº 248/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
feita a manutenção da iluminação pública da Rua Frutuoso de 
Oliveira Bastos, próximo a empresa do Vladimir Becker. 
Indicação nº 249/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
realizado o conserto do buraco na rede pluvial situado na Rua 
General Osório, esquina com a Rua Albertino Saraiva. (Foto 
anexa). 
Indicação nº 250/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que sejam 
instalados tachões na Rua Campo Romeiro, a 20 metros da 
esquina com a Rua Otto Hauck, nos dois sentidos da rua. 
Indicação nº 251/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
refeita a sinalização horizontal e vertical no estacionamento 
do ponto de taxi situado na esquina das ruas Albino Pinto com 
a Sete de Setembro. 
Indicação nº 252/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
realizada a manutenção da praça coberta da Rua Vereador Praia, 
telhas soltas. (Foto anexa). 
Indicação nº 253/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
refeita a iluminação pública em toda a estrada da Beira do 
Rio. 
Indicação nº 254/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 
retirado o lixo depositado na praça do loteamento Parque do 
Meio, na Rua José Carlos Silveira, em frente à residência nº 
132. (Fotos anexas). 



Indicação nº 255/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que seja 
realizada a substituição dos sinais sonoros estridentes por 
sinais musicais e/ou visuais adequados aos alunos portadores 
de Transtorno do Espectro Autista (TEA), nos estabelecimentos 
de  ensino  públicos  municipais,  para  que  estes  não  sejam 
submetidos a incômodos sensoriais ou risco de pânico. 
Indicação nº 256/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que seja 
criado no âmbito do município de Taquari o serviço "S.O.S 
Idoso", destinado a receber denúncias acerca de crimes e maus 
tratos praticados contra pessoas idosas. 
Indicação nº 257/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
realizada a pintura das faixas de segurança e a instalação de 
placas de identificação nos quebra-molas da Rua João Batista 
Porto, bairro União. 
Indicação nº 258/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
instalada iluminação na quadra de esportes no Parque Nardy de 
Farias Alvim. 
Indicação nº 259/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
realizada operação tapa buracos Avenida Farrapos, esquina com 
a Rua Júlio De Castilhos. 
Indicação nº 260/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
instalado redutor de velocidade na Rua José Farias Guimarães 
Filho, bairro Olaria.
Indicação nº 261/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
instalado redutor de velocidade na Rua João Magalhães Filho, 
bairro Olaria. 
Indicação nº 262/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 
instalado redutor de velocidade na Rua João Borges de Moraes, 
próximo a caixa d’água no Rincão. 
Indicação nº 263/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
realizado o replantio de mudas de árvores na Lagoa Armênia, 
tendo em vista que algumas das existentes encontram-se muito 
antigas. 
Indicação nº 264/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
realizada a patrolagem e a colocação de materiais nas estradas 
da localidade do Arroio das Pedras.
Indicação nº 265/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 
construída uma cobertura externa na entrada da UBS Francisco 
Bananeira, tendo em vista que a estrutura atual é muito 
pequena e, em dias de chuva ou sol intenso, não oferece abrigo 
adequado às pessoas que aguardam na fila por atendimento. 
Requerimento nº 065/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 
deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Vanderlei 
Rodrigues Oestraich (Delei). 



Requerimento nº 066/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiada a Sacyr (Rota de Santa Maria), solicitando 
reunião com a engenharia da empresa para explanação sobre o 
acesso a Taquari, no cruzamento com a RSC-287. 
Requerimento nº 067/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiada a Corsan/Aegea, solicitando que seja estendida 
a rede de água até a localidade de Porto Grande. 
Requerimento nº 068/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 
seja oficiado ao Executivo solicitando informações se o mesmo 
recebeu recurso federal, oriundo de Emenda Parlamentar do 
Deputado Federal Paulo Pimenta (PT/RS), que destina o valor de 
R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), a serem destinados à 
Náutica Taquari e à Associação dos Pequenos Notáveis, no valor 
de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para cada 
entidade. 
Moção nº 010/25, do Ver. Cláudio Ehlers Bastos e outros – 
“Moção  de  apoio  a  todos  os  usuários  do  Instituto  de 
Previdência do Estado do Rio Grande do Sul – IPE SAÚDE”. 
Moção nº 011/25, do Ver. Cláudio Ehlers Bastos e outros – 
“Moção de apoio à Comissão Especial para analisar a equidade 
nos  serviços  hospitalares,  da  Assembleia  Legislativa  do 
Estado Rio Grande do Sul”. 
Projeto de lei nº 5.997/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos a 
Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”. 
Projeto de lei nº 5.998/25, do Ver. Cláudio Ehlers Bastos, que 
“Dispões sobre a inclusão no calendário oficial do Município, 
as Olimpíadas da Juventude Cristã”. 
Projeto de lei nº 5.999/25, do Ver. Cláudio Ehlers Bastos, que 
“Institui  a  Semana  Municipal  de  conscientização  sobre  o 
autismo”. 
Projeto de lei nº 6.000/25, do Executivo, que “Abre Crédito 
Especial,  aponta  recurso”,  para  obras  de  ciclovia  e 
revitalização da Praça Dom Pedro. 
Projeto de lei nº 6.001/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a conceder incentivos materiais a empresa do 
município (Luis Claudiomir de Ávila & CIA LTDA), nos termos da 
Lei n° 1.493, de 07 de junho de 1994”. 
Projeto de lei nº 6.002/25, do Ver. Cláudio Ehlers Bastos, que 
“Autoriza  o  Poder  Executivo  a  instituir  a  Carteira  de 
Identificação do Autismo (CIA)”. 
Projeto de lei nº 6.003/25, do Ver. Marcelo Bernstein Lopes, 
que “Institui o Dia do Agente Comunitário de Saúde”. 



Projeto de lei nº 6.004/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com a Mitra da 
Diocese de Montenegro”.
Espaço das Lideranças:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), 
Antônio Porfírio (Avante) e Luis Porto (PDT).
Expediente Comum:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Marcelo Lopes (PDT), 
Cláudio Bastos (PDT), Aldo Gregory (PP), Luis Porto (PDT), 
Luciano Maria (PT), Sérgio Pereira (PDT) e Antônio Porfírio 
(Avante).
Ordem do Dia: 
Requerimento nº 065/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 
deferido voto de pesar pelo falecimento do Sr. Vanderlei 
Rodrigues Oestraich (Delei). – Deferido pela Mesa.
Requerimento nº 066/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiada a Sacyr, solicitando reunião com a engenharia da 
empresa  para  explanação  sobre  o  acesso  a  Taquari,  no 
cruzamento com a RSC-287. – Em discussão. – Encaminhado pelo 
autor. – Em votação: aprovado. 
Requerimento nº 067/25, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 
seja oficiada a Corsan/Aegea, solicitando que seja estendida 
a  rede  de  água  até  a  localidade  de  Porto  Grande.  –  Em 
discussão. – Encaminhado pelo autor. – Em votação: aprovado. 
Requerimento nº 068/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 
seja oficiado ao Executivo solicitando informações se o mesmo 
recebeu recurso federal, oriundo de Emenda Parlamentar do 
Deputado Federal Paulo Pimenta (PT/RS), que destina o valor de 
R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), a serem destinados à 
Náutica Taquari e à Associação dos Pequenos Notáveis, no valor 
de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para cada 
entidade.  –  Em  discussão:  Luciano  Maria.  –  Em  votação: 
aprovado.
Moção nº 010/25, do Ver. Cláudio Bastos e outros, “Moção de 
apoio a todos os usuários do Instituto de Previdência do 
Estado do Rio Grande do Sul – IPE Saúde. – Em discussão: 
Claudio Bastos. – Em votação: aprovado por unanimidade. 
Moção nº 011/25, do Ver. Cláudio Bastos e outros, “Moção de 
apoio  à  Comissão  Especial  para  analisar  a  equidade  nos 
serviços hospitalares, da Assembleia Legislativa do Estado do 
Rio Grande do Sul”. – Em discussão: Claudio Bastos. – Em 
votação: aprovado por unanimidade.  
Projeto de lei nº 5.984/25, do Ver. Cláudio Bastos, que 
“Institui campanha permanente de combate à pedofilia e ao 



abuso à exploração sexual de crianças e adolescentes”. – Em 
discussão:  Claudio  Bastos.  –  Em  votação:  aprovado  por 
unanimidade. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 5.989/25, da Comissão de 
Orçamento e Finanças, que “Aprova a prestação de contas do 
Senhor  Prefeito  e  Vice-Prefeito  Municipal  de  Taquari, 
referente ao exercício de 2022”. – Em discussão. – Em votação 
(chamada nominal): aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 5.997/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos a 
Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”. – 
Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 6.000/25, do Executivo, que “Abre crédito 
especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 
aprovado por unanimidade.  
Projeto de lei nº 6.001/25, do Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a conceder incentivos materiais a empresa do 
Município (Luis Claudiomir de Ávila & CIA LTDA), nos termos da 
Lei nº 1.493, de 07 de junho de 1994”. – Em discussão: Antônio 
Porfírio, Luis Porto, Cláudio Bastos, Aldo Gregory, Sérgio 
Pereira e Luciano Maria. – Em votação:  aprovado com voto 
contrário do Ver. Antônio Porfírio (Avante). 
Explicações Pessoais:
Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), 
Sérgio Pereira (PDT), Luis Porto (PDT), Antônio Porfírio 
(Avante) e Luciano Maria (PT).
Às  20hs.15min.,  do  dia  19  de  maio  de  2025,  o  Senhor 
Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 
Sessão.  A  presente  Ata,  lavrada  em  05  (cinco)  folhas 
digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão em que for aprovada.


